

力克日本队 中国队夺冠 “女版奥尼尔”火了!

冠军领奖台上,刘禹彤眼睛都直了。看到颁奖嘉宾快到身前时,她更是蹦蹦跳跳起来。

这样的场面并非颁发奖牌的时刻,而是发生在接过吉祥物“蓉宝”的瞬间。

拿到“蓉宝”后,刘禹彤先是和右手边的唐子婷说着“好看”,随后又扭向左边的韩旭,一起打量着“蓉宝”。

场上的刘禹彤,是对手看了一眼都说“扛不住”的内线杀器;但场下的刘禹彤,却是一个说话奶声奶气的女生。

反差,成为了刘禹彤赛场内外最鲜明的特点,也正是这样的反差萌,让刘禹彤在成都大运会火出了圈。



“心疼对方中锋”

8月5日上午,凤凰山体育公园篮球媒体群发布一条消息:为保证媒体朋友工作环境,自下午2点开始对场地摄影和媒体带桌看台席开放预约登记。

在此之前,大运会没有任何一个场馆实施过类似的规定,足以见得比赛热度之高。

热度之下,是中日两队高出其他球队一个级别的比赛强度。

晋级之路上的四场比赛,两队未尝败绩,日本队净胜对手87分,中国大学生女篮净胜对手85分,分列赛前两位。

比赛从一开始便跌宕起伏,即便唐子婷开局三分三投全中,但日本队很快便追了上来,对韩旭的针对性防守也让中国队一度陷入混战。

上半场改变局势的是替补出场的刘禹彤,她在第二节末段

连酋内线拿下8分,半场7投6中得到16分。

这还是刘禹彤在1/4决赛对阵巴西队时崴脚,导致“左脚有一点点撕裂”情况下打出的数据。

上半场最后时刻,李笋南本想换上韩旭,但看到刘禹彤在内线翻江倒海,换人席的韩旭激动得蹦了起来,然后转身又走回了替补席。

而当刘禹彤将日本队内线撞得人仰马翻时,一位记者感慨:“真心疼对方中锋,每次都被刘禹彤撞倒,还每次都是她自己犯规。”

事实上,类似的镜头早就在社交媒体传开。刘禹彤轻轻一碰,对手就飞出几米的画面比比皆是。官方身高201cm,官方体重110kg,当刘禹彤横亘在内线时,每个对手都要挠挠头。

可爱女生

一位网友这样形容刘禹彤:“没人不喜欢刘禹彤,除了赛场上的对手。”

赛场上的刘禹彤,是被奥尼尔本人点名的“女版大鲨鱼”;但赛场外的刘禹彤,却是一个可可爱爱的小女生。

大战在即,刘禹彤却在赛前和韩旭跳起了舞;颁奖仪式上,她特意把大熊猫别在肩膀上;休息时把冰袋放在头上,同样戳中不少网友的“萌点”……

混采区的刘禹彤则更加生动,当记者问她喜欢“奥尼尔”还是“大宝贝”的称呼时,她奶声奶气地说:“谢谢大家喜欢自己,我对称呼无所谓,叫什么都无所谓。”

本届大运会上,刘禹彤身披23号战袍出战。被问及原因,她的回答很接地气:“一开始想选11号球衣,因为显瘦,但有一个姐姐在用这个号码。然后我爸爸妈妈说你随便选一个吧,正好看到23号的衣服,就选了。”

夺冠后被问及为何落泪,刘

禹彤也不整虚的,“庆祝那一刻可能太感动了,给自己喊得有点缺氧,缺氧之后脑子太激动了可能就开始哭了。”

而当记者问她平时喜欢吃什么,担心问题有些唐突,特意加了“冒昧”二字,刘禹彤想了两秒,然后糯糯地说了句:“什么都爱吃。”然后呵呵地笑了起来。

第一次被问到火了之后什么感受,刘禹彤说:“我不知道哎,因为我不太看手机。”等到下一场再被问到同一个问题时,她则十分淡定:“感觉还好吧,顺其自然。”

很明显,出圈之后的她有看到自己大运会的采访——因为第二次再与媒体碰面时,她直接喊道:“上回是不是你拍的我!”

然后她自己嘀咕了一句“太傻了”,紧接着便是一串爽朗的“哈哈哈哈哈”。

一位网友感慨道:“原来她身上的不是肉,而是可爱太多,溢出来了。”

天赋异禀

刘禹彤出身篮球世家,姥爷是国家一级教练员,父亲和舅舅是前黑龙江省队的队员。除此之外,她的父母、爷爷、奶奶、姥爷、姥姥、舅舅、舅妈、姑妈全是打篮球的。

但最开始,刘禹彤并没有走上篮球道路,而是朝着艺术生发展。

刘禹彤的小名叫“芊芊”,寓意着自由生长。刘禹彤从小便开始学习舞蹈,芭蕾舞、拉丁舞她都能驾驭,甚至钢琴也达到了业余十级。

但这个出生就有58厘米,在男婴标准中都算最长的姑娘,随着个子越长越高,也渐渐找不到舞伴。

直到有一天舞蹈老师对她说:“你个子太高啦,有些动作做出来

比较硬。”刘禹彤这才停止了练跳舞。

在刘禹彤自己的社交平台里,还曾发过她小时候练舞的视频。那段视频配文里写道:“可能她也没想到会从舞蹈生进化成体育生。”

初一那年,刘禹彤才开始正儿八经练习篮球,但架不住天赋异禀。

接受CUBAL中国大学生篮球协会官方采访时,清华附中主教练王丽这样形容刘禹彤:“人家练十次,她练两次就足够了。”

北师大女篮体能教练段然则说:“刘禹彤至少有40%的教练视角。主教练李笋南讲完一个战术,别的队员应该怎么站位、怎么跑位,她都清楚。”

“还要回去写论文”

虽然大运会是刘禹彤18岁后第一次代表中国征战比赛,但她早早便在篮球圈走红,也曾搭档过韩旭、李月汝两位国家队内线。

2015年U16亚青赛,刘禹彤搭档

李月汝在内线翻江倒海,成为亚洲诸旅的噩梦,中国女青一路奏凯折桂。

刘禹彤场均贡献9.2分和5.8个篮板,是球队第四号得分手,那一年,她才14岁。

2016年,刘禹彤作为队中年龄最小的球员,代表中国队参加了在西班牙萨拉戈萨举行的U17世青赛。那届世青赛上,韩旭大杀四方,率领中国女青一路杀进四强。

除此之外,刘禹彤还是韩旭在清华附中的学妹。这也是为何二人互动频繁,也在领奖台上比出爱心手势。

谈起本次成都大运会之旅,刘禹彤则说:“我觉得大运会的经历特别宝贵,因为我很久没有参加过这种赛事了,对于比赛经验是一个新的提高,收获了很多。我慢慢去消化,后面的训练再去加强。”

当被问及夺冠之后的行程,刘禹彤语气里则有些可惜:“我可能明天就要离开成都了,因为我还有实验要做,要去写论文了。”

据澎湃新闻

